
         بسمه تعالی      

 

 باروشهای زیرمی توانیم کوچکترین مخرج مشترک دوکسرراپیداکنیم.

رابه عنوان مخرج  55،      55و 5اگر عددی مضرب دیگری باشد مثلا -1

 قرارمی دهیم.

اگرهیچ یک ازاعداد برهم بخشپذیرنباشند ویا برعددمشترکی -5

مخرج مشترک دوعدد حاصلضرب آن دوعدد کوچکترین بخشپذیرنباشند،

 می باشد.

7×6= 25می باشد.    25که مخرج مشترک این دوعدد    6و    7مثلا :    

اعدادی  هردو بر 52و25بخشپذیرباشندمثلا : یااعدادی  اگرهردوعددبرعددی-3

روش وجوددارد. 2بخشپذیرند .برای این کار  

 1-استفاده ازمضارب اعداد:            82،156،168،515،555،592،336،378، 25

52،158،165،516،575،352،378  

 

 5- روش پروانه ای:هردوعدد رایکی درصورت ودیگری رادرمخرج قرار

ومخرج راساده می کنیم تاجایی که نشود ساده کرد می دهیم صورت 

 وبعدبه حالت ضربدری اعداد رادرهم ضرب می کنیم.
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378=9× 25                    378=7×52              



.می باشذ 54و 45کوچکترین مخرج مشترک دوعذد  378  

 3-روش استفاده ازبزرگترین مقسوم علیه مشترک دوعدد:

{25، 1،5،3،6،7،12،51:    }25علیه های مقسوم   

{1،5،3،6،9،18،57،52:  }52مقسوم علیه های   

بزرگترین مقسوم علیه مشترک دوعذد 54 و45 عذد6 می باشذ:به روش زیرعمل 

 می کنیم.
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9=6÷52                                    378  =25×9              

 

  2- استفاده ازتقسیم دوعددبریکدیگر واستفاده ازمضارب اعداد:

 

  25   378   25   352   25  575   25  516   25   165  25   158   25   52  

  

15         52               36             6              18             35           5 باقیمانده  

چون باقیماوذه ی تقسیم 878 بر24 ، صفرمی باشذ پس کوچکتریه مخرج مشترک 

 اعذاد42و24 عذد878 می باشذ.

                                                                             

تبریز5یه پیرنیاکان :آموزگارپایه ی ششم ناح                                                           


